



跨越赶超比贡献 二次创业兴聊城

——全市特色产业园暨特色产业园领军人物评选



2013聊城特色产业风采展示(二)

阳谷博济桥街道办事处

建设绿色生态宜居新博济

博济桥街道办事处成立于2004年5月,位于阳谷县城东南部,因辖区内博济桥而得名。办事处现辖4个社区、31个行政村。

近年来,博济桥街道办事处紧紧围绕“抓党建、上项目、保城建、惠民生”的工作思路,以全力打造阳谷南部新城区,建设绿色生态宜居新博济为目标,实现了各项工作全面推进,社会经济协调发展。2013年上半年,办事处实现地方财政收入915万元,完成计划的129%,全社会固定资产投入17.2亿元,完成全年任务的135%;招商引资到位资金9.4亿元,超额完成了年初制订的各项半年经济发展指标。

坐垫加工是博济桥办事处的一个支柱产业,也是农民增收的主要产业,办事处现有坐垫加工企业30余家,年产量达

90万套,主营业务收入达2.8亿余元,为办事处经济的快速发展做出了较大的贡献。

在“民生为本、和谐拆迁”思想的指引下,博济桥办事处秉承“群众利益大于天”的理念,全体干部始终坚持“三帮政策”(帮助群众免费寻找房源,帮助群众免费搬家,帮助群众免费拆迁),坚持干干净净廉洁拆迁,屡创城市拆迁与建设的奇迹,开创了阳谷县城市建设的新局面。

博济桥办事处将按照“全力打造阳谷南部新城区,建设绿色生态宜居新博济”的总体发展思路,坚持群众利益至上、民生发展优先,发挥优势、凝聚力量、砥砺奋进,谱写南部新城区全面崛起的新篇章。

记者 孟凡萧 通讯员 郭素彦

茌平县博平镇

鲁西物流大动脉

博平镇面积88平方公里,辖75个行政村,5.6万人,8.8万亩耕地,是在平西部经济、文化、交通中心。是国家级生态乡镇,空气优良,环境优美,被誉为茌平“西花园”,聊城“北大门”。

博平镇城区水电路绿亮设施齐全,“金融、医疗、学校、交通、运输、餐饮、休闲”等功能完善。处于市委、市政府确定的聊在东‘大三角’接点,县委、县政府确定的“茌博经济隆起带”,这些都为博平的快速发展创造了良好机遇,博平成为省、市、县重点项目集聚地,发展潜力巨大,前景广阔。

交通区位优势催生了博平舜海、保华金柱、瑞昌源工贸、德邦物流等物流企业

业快速发展。其中舜海物流公司投资25亿元,为省市重点服务业项目,园内建有信息综合楼、物流仓库、办公楼、汽车城、重型汽车维修中心等。该项目除煤炭配送外,还经营红岩重型运输汽车的销售、维修、加油、加气等,年可实现销售收入362.6亿,利税2亿元。保华金柱物流是以集装箱办理为主的现代化综合物流园区,总投资120亿元,建设邯济铁路国家一级百吨列铁路货运站,项目建成后,年销售收入120亿元,利税30亿元。博平将形成规模大、效率高、多元化、多方式的物流产业链,为推动市县物流业及经济发展做出贡献。

记者 郭庆文

茌平县温陈街道办事处

推动工业向高新化、园区化转型

今年以来,温陈街道按照“三年翻番、跨越赶超”的目标要求,围绕生物技术、新型建材、高新技术、铝深加工和商贸物流五大经济发展板块,着力打造同创和华远两大百亿产业园区,推动工业向高新化、园区化转型,正在走出一条具有温陈自身鲜明特色的发展之路。

2013年1—10月份,新建1000万元以上的项目11个,其中,亿元以上项目7个,11个项目计划总投资67.95亿元。

温陈街道现有产品质量国家免检企业2家、山东省著名商标1个;有山东省农业产业化重点龙头企业1家;维斯德尔牌铝合金型材、合金铝、铝棒等系列产品被列入国家重点推广的中国建筑型材行业最具影响力品牌。三年内将建设形成华

远和同创两个百亿产业园区。

温陈先后多次荣获全市民营经济明星乡镇、全市招商引资工作先进乡镇荣誉称号;

2013年3月,被聊城市人民政府授予聊城市2012年度民营经济争先先进单位荣誉称号。

今后3—5年,将按照东融县城、借聊兴温、打造全市城乡一体化发展示范区的战略目标,将温陈置于聊在东“大三角”的框架内,主动承接济南各方面的辐射和产业转移。重点规划建设一城四区(中部生态园林新城、北部工业发展缓冲区、温陈工业园区、东南高新技术产业园区、西南现代农业示范园)五大产业功能区划。到2015年全街道地方财政收入达到1亿元。

记者 郭庆文 通讯员 张吉洋

茌平县振兴街道办事处

做好富民强县的排头兵

近年来,振兴街道以“科学发展建设幸福新振兴,奋力赶超跨入全国千强镇”为总目标,突出“新型工业基地,生态宜居城市”两个重点,扎实做好“新型工业化、新型城镇化、农业现代化和现代服务业”四项工作,努力当好“经济发展、惠及民生、维护稳定”三个排头兵。在全县乡镇综合考核中连续七年蝉联第一名。

今年以来先后引进山东领航铝业、东信塑胶、御路汽车换热器和万和通滤清器等23个重点项目,实现固定资产投资33亿元,招商引资到位资金9亿元,投资过亿元的重点项目14个,已开工建设的有山东领航铝业、茌平领航汽车零部件等。

工业园区建设成效显著。近年来,街道大力实施项目园区化战略,规划建设了占地480亩的振兴高新科技工业园、占

地2000亩的大崔标准厂房园区、占地800亩的瑞泽重工农业机械产业园、占地1000多亩的朝阳街汽车文化产业园、占地1000多亩的花牛陈高新技术产业园和占地500亩的高速西口物流基地六大产业园区,并对六大园区进行了高起点规划、高标准建设。

农业结构调整进展顺利。今年以来,新建苗木生产基地2000亩,总投资4000万元,建设速生杨1200亩,打造高速公路“绿色通道”。同时,大力发展农业龙头企业,培育了以威力西大型养猪基地,前景园林等为代表的一批农业龙头企业。

振兴街道先后获得“第二次全国农业普查先进集体”、山东最具投资价值的地方、平安山东建设基层先进单位、全省基层先进党组织、全省环境优美乡镇、全市招商引资工作先进乡镇等荣誉称号。

记者 郭庆文

开发区东城街道办事处

争做企业落户新摇篮

今年是跨越赶超三年攻坚战的第一年,也是东城街道办事处实现跨越式发展的重要一年。年初以来,尤其是7月份

开发区分设管理以来,办事处积极稳妥,使各部门工作做到无缝对接,在开发区党工委、管委会的正确领导下,以发展为第一要务,以稳定为第一责任,以招商引资为总抓手,牢固树立大安全意识、节能环保意识,狠抓项目建设和服务,强力推进城中村改造,重点抓好稳定、发展、民生等各方面工作,实现了全办事处经济的持续、快速、健康发展和社会事业的全面进步。2013年1—9月份,东城街道完成公共财政预算收入5962万元,税收收入完成5962万元,规模以上工业主营业务收入58.88亿元,固定资产投资完成24.79

亿元,限额以上贸易营业额24.23亿元,招商引资实际到位资金5亿元。

聊城市最大的外资企业——希杰集团,上市企业中通客车控股有限公司,中通新能源客车项目,浙江广庆集团,全国知名企时风集团等科技含量高、市场竞争力强、品牌优势比较突出的大型企业座落于本辖区内。

辖区内各企业均符合国家产业政策,低消耗、高效能产业附加值比较强的项目,而且较好的带动了周边相关产业链的延伸发展。辖区内多层次企业都做到了依法经营照章纳税,像韩国希杰集团、广庆集团、中通新能源等企业在全区纳税都是排名比较靠前的企业。

记者 张超 通讯员 程崴

冠县柳林镇

打造经济旅游强镇

柳林镇是千古圣丐、文学鼻祖武训先生的故乡,地处冠县东北部,三县市区交界地区。全镇共辖50个行政村,人口5万人,是全国第三批改革发展试点城镇、山东省“百镇建设示范行动”示范镇,荣获国家级生态乡镇、山东省文明村镇、山东省文化艺术之乡等称号。

近年来,柳林镇以“百镇建设示范行动”为契机,围绕“谋求科学跨越发展、打造经济旅游强镇”这一目标,把小城镇建设作为推进镇域经济发展、实现要素集约配置、提升小城镇综合实力的重要载体,示范镇建设工作正在扎实推进。牢牢抓住柳林镇武训故里、非遗之乡、民间收藏较多的资源优势和处于三县五乡交界的区位优势,以基础设施建设为依托,以旅游产业开发和商贸物流产业为重点,着力把柳林镇建设成为基础设施配套、

辐射带动力强、产业人口聚集、宜居宜游的水乡古镇。

在经济发展方面,通过精心培植,纺织、轴承、制糖等工业主导产业初具雏形,全镇现有规模以上企业达到12家,投资过千万元企业15家,柳林轴承有限公司的武训牌产品荣获山东省2008年著名商标。着力培植粮食、油料、畜牧、育苗四大农业主导产业,绿化苗木面积在3000亩以上,全镇畜牧业收入达一亿多元。粮食、蔬菜、服装、建材等商品交易量大、面广,800多个商业网点遍布全镇,店铺面积达20多万平方米,是冠县东部区域最大的商品集散地,2012年全镇社会商品零售总额近10亿元。通过大力发展经济,吸引了大量农村居民向城镇聚集,截至目前,新增城镇居民3620人。

记者 张跃峰 通讯员 于东梅

开发区蒋官屯办事处

一镇四园,稳步推进

蒋官屯办事处在招商引资、重点项目建设上,重视规划层次高、科技含量高、投资规模大、产业关联度高、节能环保的项目进驻辖区,目前,办事处产业布局定位为“一镇四园”,即“江北水镇”“金属材料深加工产业园”“生物科技产业园”“山东汇通国际金属商贸物流园”“汽车4S店文化产业公园”。

办事处拥有企业2300余家,其中,钢管业1400家、汽车4S店销售企业32家、物流业203家、生物科技产业20余家、其他620余家,规模以上工业企业37家。辖区企业依法经营、照章纳税,2010年办事处国地税收入突破亿元,2013年1—10月份,国地税收入3.3亿元。

坚持“政府引导、政策扶持、群众自

愿、试点先行、稳步推进”原则,拿出1000余万元作为辖区3万余亩土地流转专项扶持资金,鼓励引导辖区农民进行土地流转,截至目前已流转土地7016亩,涉及现代观光农业、园林绿化苗木、蔬菜大棚、粮食种植等方面。年底前力争流转超过1万亩,确保三年实现流转土地3万亩的目标。

辖区企业热衷公益事业,积极参与每年的“慈心一日捐”活动;各企业加大各岗位员工安全知识的学习与贯彻,提高企业员工的安全思想意识,提高事故防范能力和事故应急处理能力,同时,对重大安全生产方面进行认真、细致的排查,发现隐患立即排除,避免了安全生产和产品质量事故。

记者 张超 通讯员 程崴

阳谷县狮子楼街道办事处

全市民营经济工作明星乡镇

狮子楼街道办事处地处阳谷县城西部,因名胜古迹“狮子楼”位居本辖区而得名,工业实力雄厚,拥有规模以上工业企业21家,居全县前列,形成了以华泰化工、金蔡伦纸业、齐鲁电缆为代表的化工、造纸、电缆等主导产业。2013年1—11月份,民营经济税收达1.13亿元,公共预算财政收入3200万元,民营经济排名全市前十。相继被市委、市政府授予“全市民营经济工作明星乡镇”、“招商引资工作先进乡镇”等荣誉称号。

华泰化工股份有限公司于2010年9月成功在创业板上市,成为行业里国内首家上市公司。产品销往国内外所有大中型轮胎生产企业,主导产品橡胶防焦剂CTP产销量世界第一。依托公司组建的国家橡胶助剂工程技术研究中心是行业中唯一一家国家级的橡胶助剂研发中心,代表了行业科学技术的最高水

平。山东金蔡伦纸业有限公司是聊城市重点民营企业、我国最早最大的轻型印刷纸专业生产企业,建设有先进完善的造纸废水处理系统。山东阳谷齐鲁电缆有限公司是集电线电缆高新技术研究、设计、生产、销售与一体的现代化大型电线电缆制造专业企业。总资产2.8亿元,公司可生产6大类600多种型号18000多种规格的电线电缆,年综合生产能力达15亿元。

辖区企业都热衷社会公益事业,连续多年被评为“全县尊师重教先进单位”,具有良好的社会公众形象,从未出现重大安全生产和产品质量事故。

依托狮子楼、会盟台、文庙等名胜古迹并结合民间民俗项目大力发展旅游业,形成了独树一帜的文化品牌。

记者 孟凡萧 通讯员 郭素彦
冯晓清